
A v s t r i j s k e dežele. Procesije o Telovem 
so se vršile po celem cesarstvu veličastno, naj
lepša pa je bila na Dunaju iz cerkve sv. Šte
fana. Nje so se udeležili s svečo v roki, kakor 
druga leta, tudi letos svitli cesar. Sedaj so se 
podali pa v l3chl, jeli pa gredo potlej meseca 
septembra v Bosno, ni še gotovo. — Drž. zbor 
se je dne 22. junija odložil, pravijo, da se snide 
dne 18. septembra, dež. zbori pa ne zborujejo 
letos več, kajti brž, ko bode drž. zbor potrebne 
reči sklenil, pričnete delegaciji svoje delo, to
krat v Pesti. — „Kat . šolsko društvo" usta
navlja se po Dunaju in spodnjem Avstrijskem 
in hvalijo se, da je veliko zanimanje za nj. 
Dobro bi bilo, ko bi se ga konservativci poprijeli 
tudi po drugih deželah. — Minister za trgo
vino je sedaj že v resnici marquis Bactjuehein, 
dosedanji zastopnik pl. Pussvvald stopi pa v 
pokoj. Za svoje zasluge prejel je veliki križ 
FrancJožefovega reda. — V Lincu snid6 se te 
dni v škofovi palači vsi dekani škofije na po
svetovanje; pravijo, da bode v njem pogovor 
tudi o konservativnih časnikih. — V Solnem 
gradu snujo velik shod katoliških mož nekaj 
za to, da se ukrene, kako bi se moglo naj
hitreje ustanoviti kat. vseučilišče, nekaj pa za 
to, da se pokaže svetu, da Solni grad ne drži 

Politični ogled. 



s šulvereinom, čegar shod so bili tam o bin
koštih imeli. — Starokatoliški vodja v Gradcu, 
dr. Fink naznanja da se ne pritoži dalje zoper 
c. kr. namestništvo, ki je prepovedalo, da se 
osnuje v Gradcu starokatoliška cerkev. Možu 
je pač ta prepoved lehko prav, kajti potrebe 
za tako cerkev še ni prav nihče v Gradcu 
čutil. Čudimo pa se zato Nemcem v Mariboru, 
da še pustč, da jim upije neko človeČe v njih 
glasilu, češ, da Nemci le kar hrepene po „taki 
cerkvi." To privandrano revše zna za prave 
potrebe naših Nemcev toliko, kolikor zajec na 
bobenj, — Na Koroškem budi „Mir" prav 
uspešno Slovence, Nemce pa „Karat . Post" in 
„Volksbote" iz spanja. Žal, da pogreša Koroško 
že občutljivo duhovnikov. Kaplana najde tam 
človek le redko na kaki župniji, župnik pa jim 
pogosto oskrbuje ob enem po dve, tr i župnije. 
To je velika nesreča. — Pisateljsko društvo 
v Ljubljani namerava izdavati „almanah", letos 
še pred božičem. Po vsebini bode leposlovna 
knjiga. — Sklep mestnega zastopa v Ljubljani 
izreka grofu Taaffeju zahvalo, ker je v svojem 
odgovoru na interpelacijo gostobesednega dr. 
Mengerja branil čast zastopa, ob enem pa ga 
tudi popravlja, češ, da ni bil nikoli odklonil 
odgovornosti za varstvo spomenika grofa Auers
perga ter za javni red. — V Gorici imajo „štu
dentovsko kuhinjo", t. j . posebno društvo daje 
za nizko ceno ubogim dijakom hrano ter jim 
tako omogoči študiranje. Dne 21. junija, god 
sv. Alojzija, imela je lepo siavnost, ter je di
jakom posebno dobro postregla. Ali bi ne bilo 
take huhinje treba in bi ne bila dobra v Ma
riboru, Celjn? — Za tržaško okolico delajo se 
priprave za velik tabor slov. prebivalcev, treba 
bi ga bilo v resnici, da se ojači tamošnje slov. 
ljudstvo zoper silo lahonov, toda bojimo se, da 
jim ga vlada ne dovoli. V Trstu je v nedeljo 
obhajala slov. čitalnica svojo 251etnico; ako 
sodimo po pripravah, bilo je to sijajno znamenje, 
kaj premore vzajemno delovanje. — Sulverein 
tudi Lahom v Trstu ne daje miru, sedaj si ga 
snuj6 še sami, ime mu bode „pro patr ia " Ubogi 
Slovenci, iz ene strani lovi j ih Lah, iz druge 
Nemec, čudo bo v resnici, če še ostanejo zvesti. 
— V zadnjih dneh tjedna pride ogerski minister 
Tisza na Dunaj, poročal bode o sedanjih raz
merah v ogerskih deželah. Ako bo govoril res
nico, ne bodo na Dunaju njegovih poročil po
sebno veseli. 

Vnanje države Sedaj, ko so na severu 
po večih krajih drž. zbori prenehali, odpr6 se 
pa na jugu. Pri Srbih snide se skupščina dne 
12. julija v Nišu. Ristič, sloveč mož pri Srbih, 
nima bojda več milosti pri kralju Milanu, to 
pa zato, ker je neke skrivnosti dvora razkril 
zoper kraljevo voljo. — Holgarski knez ni imel 
sreče » svojim govorom, s katerim je sobranje 
odprl. Ne samo Rusov, tudi Turka je ž njim 

nemilo dregnil a sedaj se je Turčiji nasproti že 
opravičil. Preveč resnica pa mu s tem opravičenjem 
menda ni bilo. — Mlada Bolgarija išče 100 mi
lijonov na posodo, rabi jih za nove železnice. 
— Turčija se pripravlja na boj zoper Rusijo, 
to pa, ker ima Rusijo na sumu, da se pripravlja 
na boj zoper njo. Mogoče je to že. — Nemški 
drž. zbor je konečno zavrgel obdacanje žganja, 
potem pa je odložil nadalešnje zborovanje. 
Stari cesar Viljelm misli še letos obiskati Al
sasijo in Loreno, prebivalci ga ne bodo kaj 
veseli, ker jih je 1. 1870 zoper njih voljo od
trgal Franciji in k Nemčiji priklenil. — Na 
Angleškem vrše se sedaj volitve za spodnjo 
zbornico, Gladstone nima posebno upanja, da 
zmaga njegova stranka. — Francija bode lehko 
sedaj mirna, kajti nadležni princi ne bivajo 
več na njenih tleh, vsi so se podali iz doma
čije, brž ko je njih izgnanje dobilo podobo po
stave. Mi menimo, da sila ne_ rodi sreče in to 
izgnanje princev je sila. — Spanjska kraljica 
je dobila od sv. Očeta „zlato rožo". — Kak 
naslov dobo" papežki poslanec za Kitajsko, ni 
še bojda določeno, vendar pa pošlje tudi Kitaj 
poslanca k sv. Očetu v Rim. — Po Italiji je 
med delalci veliko nemira. Vlada je vsled tega 
več delalskih društev razpustilo. To pa jih ne 
bode umirilo. Kolera še vedno na nekaterih 
krajih razsaja in še v našem Trstu je dvoje 
oseb na novo ubolelo in kmalu tudi umrlo. — 
V Ameriki so nekateri avstrijski Nemci, njim 
na čelu znani Kudlich iz Linca, zbobnjali nek 
shod tamošnjih Nemcev v Novi York. Moževi 
ne nameravajo tam nič manj, kakor braniti 
(kdo se smeje!) nemško omiko v Avstriji. 


